

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 145(1868) | Четверг, 3 декабря 1959 г.

Цена 15 коп.

Год издания XXV

Закончила работу вторая сессия Верховного Совета РСФСР

26 ноября на второй сессии Верховного Совета РСФСР пятого созыва было принято решение о прекращении предложений по докладам о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1960 год, о Государственном бюджете республики на 1960 год и об исполнении бюджета за 1958 год. Всего высказалось 29 человек.

С заключительным словом выступает заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат В. Н. Новиков. Сессия единогласно принимает Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1960 год.

После заключительного слова Министра Финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева также единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1960 год и постановление об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1958 год.

Сессия переходит к рассмотрению третьего вопроса повестки дня. Слово для доклада о проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета РСФСР предоставляется Предсе-

дателю комиссии законодательных предложений Верховного Совета республики депутату В. И. Крестьянинову.

После обсуждения сессия единогласно принимает Закон о порядке отзыва депутата Верховного Совета РСФСР.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых после первой сессии, выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Д. С. Орлов. Указы утверждаются.

Затем сессия по предложению депутата П. Н. Поплесова обсудила вопрос о Председателе Президиума Верховного Совета РСФСР. В

связи с тем, что Н. Г. Игнатову необходимо находиться на основной работе секретаря ЦК КПСС, сессия освободила его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР. Председателем Президиума Верховного Совета избирается депутат Н. Н. Оганов.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР объявляется закрытой.

ТАСС.

Митинг дружбы

26 ноября в Большом Кремлевском дворце москвичи встретились с выдающимися государственными и политическими деятелями Гвинейской Республики—президентом и председателем правительства Секу Тура, находящимися в Советском Союзе с официальным визитом.

Под сводами дворца раздались бурные рукоплескания, когда в президиуме появились президент Гвинейской Республики Секу Тура и Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатьев, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поплесов, Д. С. Полянский, а также спутники высокого гостя из Гвинеи.

Митинг краткой речью открыл председатель исполкома Московского Н. И. Бобровников.

Затем слово предоставляется первому заместителю Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлову, тепло встреченному собравшимися.

Мы собрались здесь, говорит

он, чтобы выразить чувства дружбы народов Советского Союза и народу Гвинейской Республики. Во время поездки по СССР гвинейские гости могли убедиться в том, с какой горячей симпатией относятся советские люди к народам Африки, мужественно борющимся за свободу и независимость. Важным событием в поездке наших гостей, продолжал Ф. Р. Козлов, явилась их встреча с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

Тепло встреченный присутствующими выступил президент Секу Тура. Президент говорит, что Гвинея получила от колонизаторов тяжелое наследие и сейчас гвинейское правительство, демократическая партия Гвинеи и весь народ заняты работой по проведению коренных преобразований с тем, чтобы поскорее залечить язвы колониализма.

Глава гвинейского государства заверил советский народ в неизменных дружеских чувствах гвинейского народа и выразил уверенность в том, что дружеские отношения будут развиваться и впредь.

Навстречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС

Достойную встречу предстоит Пленуму ЦК КПСС готовят трудящиеся страны.

В дни подготовки к Пленуму конструкторы завода «Алтайсельмаш» создали новый пятикорпусный плуг «П-35 Г». Новый плуг прост в управлении и позволяет работать с любым количеством корпусов, с любым трактором.

В цехах Таганрогского комбайностроительного завода с новой силой развертывается соревнование за досрочное выполнение годового плана. В цехе мостов закончен монтаж новой механизированной поточной линии. Большой экономический эффект дает заводу внедрение двух новых установок для сварки узлов самоходного комбайна. Высокую активность в соревновании проявляют рационализаторы. В ноябре от них поступило свыше ста сорока предложений.

Успехами в труде встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС животноводы Киевщины. Область вышла победительницей в соревновании с колхозниками Черкасской и Московской областей по производству мяса. За 10 месяцев его получено около 790 тысяч центнеров, это—по 47,2 центнера на каждые сто гектаров земельных угодий. Валовое производство мяса по сравнению с прошлым годом возросло на 17,2 тысячи тонн.

Животноводы области от-

кармливают сейчас почти 270

тысяч голов свиней, крупного скота и овец, добываясь высоких ежесуточных привесов. Многие передовые хозяйства обязались выполнить свои повышенные обязательства по производству мяса и молока к 22 декабря—дню открытия Пленума ЦК КПСС.

Труженики сел и аулов Центрального Казахстана в соревновании за достойную встречу Пленума ЦК КПСС успешно выполнили свое обязательство по сдаче и продаже государству 35 миллионов пудов зерна, а также по поставкам всех видов животноводческой продукции. Страна получила на 69 тысяч центнеров мяса больше, чем за весь прошлый год. На 268 тысяч возросло количество поголовья всех видов скота.

В подарок Пленуму ЦК КПСС машиностроители завода сельскохозяйственных машин «Нерис» (Литовская ССР) изготовили опытную партию навесных и прицепных свеклоподъемников, которые успешно прошли производственные испытания на уборке сахарной свеклы.

Пленуму ЦК КПСС—достойный трудовой подарок. Под этим лозунгом идет сейчас соревнование в цехах Арзамасского завода «Автозапчасть». Коллектив его уже сдал прицепных тракторных самосва-

лов, клеточных батарей для птицеферм, терmostатов, отопителей, запчастей к тракторам значительно больше, чем предусмотрено планом.

Амурские сталевары, поднявшие в Хабаровском крае знамя соревнования за выполнение семилетки в шесть лет, успешно претворяют в жизнь взятые обязательства. В частности, коллектив мартеновского цеха уже справился с выполнением годового задания. В подарок декабрьскому Пленуму ЦК КПСС мартеновцы решили сварить десятки тысяч тонн сверхпланового металла.

С большим подъемом несут трудовую вахту в честь Пленума ЦК партии машинисты паровозного депо Елец. Ежедневно они доставляют в пункт назначения десятки тяжеловесных поездов. С начала года ими проведено более 8 тысяч большегрузных составов.

Во всероссийском соревновании работники промышленной кооперации Северной Осетии заняли второе место. Соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, работники «Севоспромсовета» досрочно, на 20 дней раньше, выполнили одиннадцатимесячное задание, сверх плана выпущено на 7 миллионов рублей товаров народного потребления.

ТАСС.

О рациональном использовании электроэнергии в народном хозяйстве

Центральный Комитет КПСС обратился с письмом ко всем партийным, советским, хозяйственным, профсоюзов и комсомольским организациям, трудящимся предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов, научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро, культурно-бытовых учреждений, совнархозов, министерств и ведомств с призывом рационально использовать электрическую энергию в народном хозяйстве.

Важнейшим условием выполнения семилетнего плана, говорится в письме, является непрерывный технический прогресс, основу которого составляет электрификация народного хозяйства. Без более широкой электрификации невозможно осуществить дальнейшую комплексную механизацию и автоматизацию, достигнуть резкого повышения производительности труда. Наш великий вождь и учитель В. И. Ленин придавал решающее значение делу электрификации для победы нового общественного строя. Он говорил: «Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Уже теперь наша страна вышла по производству электроэнергии на первое место в Европе и на второе место в мире. Семилетним планом предусмотрено увеличить мощность электростанций более чем в два раза и довести производство электроэнергии до 500—520 миллиардов киловатт-часов в год.

Для более полного удовлетворения возрастающих потребностей страны в электрической энергии необходимо одновременно с наращиванием энергетических мощностей обеспечить рациональное использование каждого киловатт-часа в народном хозяйстве.

Организация разумного расходования электроэнергии в народном хозяйстве и быту, подчеркивается в письме, должна стать задачей огромного общественного значения.

Что значит сэкономить в нашей стране хотя бы один процент электрической энергии? Это значит высвободить за год 2,6 миллиарда киловатт-часов электрической энергии, на производство которой тепловыми электростанциями расходуется почти миллион тонн высококалорийного угля. Если эту сэкономленную электрическую энергию употребить в дело, то с ее помощью можно добывать 130 миллионов тонн угля или 40 миллионов тонн нефти, получить из глинозема 125 тысяч тонн алюминия.

Рациональное, экономное расходование электроэнергии должно стать всенародным делом.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, говорится в заключение письма, уверен в том, что коммунисты, члены профсоюзов, комсомольцы, трудящиеся предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов, научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций, культурно-бытовых учреждений, совнархозов, министерств и ведомств, обсудив настоящее письмо, наметят конкретные мероприятия по рациональному расходованию электроэнергии, выявят и используют дополнительные резервы, что даст возможность уже сейчас значительно пополнить удовлетворять потребности страны в электрической энергии.

ТАСС.

Партийная жизнь

Наши молодые коммунисты

За прошедшие 9 месяцев текущего года мы приняли кандидатами в члены КПСС 4 человека, из кандидатов в члены партии тоже 4 человека. Это лучшие наши колхозники, показывающие пример как в труде, учебе, так и в поведении. Они принимают активное участие во всех общественных мероприятиях.

Так, например, кандидат в члены КПСС В. А. Чиграй работает комбайнером в Мироновке. Он в период уборки зерновых систематически перевыполнял сменные нормы выработки при высоком качестве работ и хорошем намолоте. Неплохо трудится и кандидат партии тракторист Д. П. Чиграй. Добросовестно относятся к своим обязанностям кандидаты в члены КПСС помощник бригадира П. Г. Бондарев и конюх Д. Д. Дружинин. Они стремятся, чтобы всегда вовремя было все сделано, строго следят за порядком на всех участках бригад.

Образцом в труде является молодой коммунист В. М. Богачев.

Большого трудолюбия человек, — рассказывает о Владимире Михайловиче бригадир тов. Кривошеев. Он с душой выполняет любую работу, своим трудом увлекает всех колхозников. Окончив свое задание, не ожидая указаний бригадира, он сам идет туда, где может приложить свои руки.

Много хороших примеров из трудовой жизни тов. Богачева приводят бригадир, и все они характеризуют молодого коммуниста, как трудолюбивого работника, настоящего колхозника. Владимира Михайловича, как замечательного труженика, скромного, отзывчивого товарища уважают все колхозники. Свое уважение они выражают в том, что вот уже несколько лет избирают его депутатом в Новониколаевский сельсовет.

Наши молодые коммунисты показывают пример и в учебе. Все они повышают свои политические знания в кружке по изучению истории КПСС, которым руководит умелый пропагандист Павел Андреевич Кудинов. Приятно наблюдать, с каким вниманием слушают объяснения пропагандиста т. Д. Дружинина, Богачев и другие. Они стараются запомнить важные факты из истории нашей Коммунистической партии, задают интересующие вопросы и принимают активное участие в собеседованиях.

Упорно молодые коммунисты занимаются и самостоятельно. Они регулярно читают газеты, журналы и художественную литературу. По примеру коммунистов у нас жители каждого двора выписали районную и другие газеты и журналы на 1960 год. Многие коммунисты являются читателями библиотеки, особенно активный из них Михаил Горюховик.

Партийная организация уделяет немало внимания воспитанию молодых коммунистов. Она строго следит за их трудовой деятельностью, поведением и политическим ростом. Все они имеют партийные поручения. Например, В. А. Чиграй, М. Горюховик, Д. Д. Дружинин, Д. И. Водопьянов и другие являются лучшими агитаторами на фермах и десятидворках. В. М. Богачев — членом редакции «Боевого листка».

Свои партийные поручения молодые коммунисты выполняют добросовестно. Партийная организация помогает им. С агитаторами проводятся семинары, где они получают подробные инструктажи по предстоящей беседе, с указанием необходимой литературы.

Коммунисты являются застrelщиками в проведении культурно-массовой работы. Всю работу в клубе ведет недавно принятый в члены партии Л. П. Федоров, аккуратно выполняяший обязанности за-

ведущего клубом. В. Е. Чиграй и Д. П. Чиграй участвуют в художественной самодеятельности. В октябре и ноябре мы провели вечера самодеятельности. Колхозники с удовольствием просмотрели выступления участников драматического и хорового кружков.

Наша партийная организация насчитывает в своих рядах 28 человек и приятно отметить, что в основном это дружный, трудолюбивый передовой отряд колхозников. Они строго соблюдают партийную дисциплину. Все вовремя платят членские взносы, аккуратно ежемесячно являются на партийные собрания, где мы обсуждаем производственные и другие вопросы жизни нашей организации. Как недостаток следует отметить то, что особенно молодые коммунисты недостаточно проявляют активность в обсуждении вопросов. Но я уверена, что этот недостаток мы в состоянии устранить.

Большую практическую помощь в работе мне и всей парт-организации оказывает секретарь парткома колхоза тов. Захаренков. Он бывает у нас и на собраниях, и на политзанятиях и на других проводимых мероприятиях. Помогает полезными советами и делом.

Наши колхозники во главе с коммунистами стремятся достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС. И первым нашим подарком является то, что мы полностью закопчили очистку семян и создали месячный запас кормов на фермах. И хочется отметить, что в организации и проведении этих работ немалая заслуга молодых коммунистов.

М. ФЕДОРОВА,
секретарь Майской парторганизации
колхоза „Победа“.

Замечательные подарки к знаменательному событию

Замечательными производственными подарками встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС трудящиеся страны.

Дать до конца года полторы тысячи машин «СК-3» — таково обязательство красноярских комбайностроителей. Свое слово коллектива завода держит твердо. Почти на два месяца раньше срока завершен годовой план. Сейчас, когда комбайностроители несут трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, из ворот сборочного цеха в счет второго года семилетки выходит по 30 и более машин, которые будут работать на полях Сибири и Дальнего Востока.

Досрочным выполнением обязательств по увеличению производства мяса встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС животноводы Эрахтурского, Сасовского, Шацкого, Спасского и Кораблинского районов Рязанской области. Все эти районы уже продают государству мясо втрое больше, чем предусматривалось годовым планом.

С ростом производства и продажи мяса значительно увеличились денежные доходы колхозов и колхозников. Всего в текущем году от продажи мяса колхозы и совхозы Рязанской области предполагают получить свыше одного миллиарда рублей. В 1957 году общая сумма денежных доходов колхозов составляла 564 миллиона рублей.

В дни подготовки к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС коллективы промышленных предприятий Днепропетровской области усиливают помочь труженикам сельского хозяйства. Машинисты Никопольского завода имени Ленина на два месяца раньше срока завершили годовой план по производству запасных частей к сельскохозяйственным машинам. Досрочно выпустил большую партию насосных установок для водоснабжения животноводческих ферм коллектив Криворожского завода горнорудного оборудования «Коммунист».



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хорошо налажено общественное питание в колхозе им. Ставропольского района. Здесь имеется столовая, в которой каждый колхозник может получить обед из трех блюд всего за 1 рубль 80 копеек.

Построена также специальная детская столовая. Ребята в возрасте до 15 лет получают питание бесплатно за счет колхоза.

На снимке: в детской столовой колхоза имени Ставропольского района. Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

Работу школ — на уровень новых задач

Закончилась первая учебная четверть, пройдет еще месяц и в школах будут подводиться итоги полутора лет. Между тем результаты первой четверти далеко не утешительны. Успеваемость учащихся во многих школах района низкая. Особенно большое число неуспевающих в поселковой Ижморской и Колыонской семилетних, в Ижморской и Троицкой средних и ряде других школ.

Успеваемость учащихся зависит главным образом от преподавателей, от их умения организовать педагогический процесс. Следует учить школьников на уроках и не перекладывать всю тяжесть работы на домашние задания. Крайне важно изучить, а затем учить индивидуальные особенности каждого ученика.

Неуспеваемость учащихся — вовсе не неизбежное зло. Не надо забывать, что предупредить отставание во много раз легче, чем устранить его.

1959—1960 учебный год — первый год претворения в жизнь Закона о перестройке системы народного образования.

Для успешного выполнения новых задач, поставленных этим Законом, необходимо привлечь всю общественность. На помочь школе должны прийти партийные и профсоюзные организации, комсомол, сель-

советы. Общественные организации могут помочь организовать производственную практику учащихся, выделить специалистов для руководства различными кружками, принять участие в создании фонда для всеобщего обучения.

Новый Закон устанавливает обязательное восьмилетнее обучение детей. И там, где руководители школ и сельских Советов уделяют всеобучу серьезное внимание, где к решению этой задачи широко привлечена общественность — все дети школьного возраста учатся. Так обстоит дело в Тундинской, Новосветской, Совхозной, Ломачевской и других школах. А вот директора и заведующие школами Троицкой (т. Ильин), Левашовской (т. Захарова), Островской (т. Фирсунин), Почитанской (т. Соловьев), председатели сельсоветов т.т. Ветчинин, Мамонтов, Муравьев не занимаются по-настоящему всеобучем, не знают истинного положения охвата детей обучением. Не удивительно поэтому, что в этих школах не все дети учатся.

Сейчас необходимо еще раз уточнить причины выбытия детей из школы и добиться, чтобы ни один ребенок не оставался вне школы, каждому необходимо дать образование.

А. БАРАНОВА,
зав. райпедкабинетом.

Концерты в Доме культуры

В прошедшую субботу в районном Доме культуры с большим успехом выступил коллектив эстрадного ансамбля Кировской областной филармонии. В программе были русские народные песни и частушки, произведения советских композиторов, инструментальная музыка, конферанс.

В воскресенье 29 ноября состоялся концерт участников художественной самодеятельности районного Дома культуры. Члены драматического кружка поставили одноактную пьесу Воробьева «Депутат в Белогорье», в которой были заняты О. Марчук, О. Архипов, А. Ф. Сурков, Т. Силантьева, В. Аксенова и Ю. Рубба. Постановка оставила у зрителей благоприятное впечатление.

Тепло были встречены также вокальные дуэты В. Матвеевой и В. Аксеновой, которые спели две популярные песни — «Марианна» и из фильма «Дело было в Чечне».

Наибольший успех выпал на долю солиста А. Григоряна. С большим чувством он исполнил песню Колмановского «Дождь» и песню Фельцмана «Не знаю».

В концерте также принимали участие В. Селезнев, Н. Егоренков, Н. Кириллов.

Т. НИКАШИНА.

пос. Ижморский.

Туда, где нужнее

О нем можно сказать примерно так: добросовестный труженик, хороший товарищ. Простые слова, но за каждым из них скрывается большая трудовая жизнь человека.

Более десятка лет честно и старательно трудится Владимир Козлов механизатором, сначала

О модах простых и хороших

комбайнером, затем слесарем, а с мая по октябрь нынешнего года — механиком. За это время его работа не раз поощрялась дирекцией МТС и РТС. Является он и активным рационализатором. Некоторые его предложения, внедренные в нашем производстве, дали экономический эффект.

Передовой производственник Владимир Козлов в то же время повышает свои технические знания — заочно учится в техникуме. Нынче он заканчивает четвертый курс. Большая практика работы механизатором, а также знания, полученные в процессе учебы, позволяют ему хорошо разбираться в сельхозмашинах, работающих на наших полях. Обладает он и организаторскими способностями.

Учитывая все это, дирекция РТС нынче весной назначила его механиком-контролером. С возложенными на него новыми обязанностями успешно справлялся. После — что было вызвано необходимостью — его перевели автомехаником. Здесь нужны были не только знания, но и умение работать с людьми, и он, надо сказать, оправдал наше доверие.

Наступил осенне-зимний ремонт. Подготовились мы к нему неплохо. Но в первые дни он начался далеко не удов-

летворительно. Дело в том, что на таком важном узле, как комплектовка поршневых групп, работал только один слесарь А. Дубров (второй — Яков Браун болел). Со всем объемом работ он был не в состоянии справиться.

Собралось партийное бюро, чтобы решить во-

прос о расстановке кадров.

Выступил Владимир Козлов и попросил направить его работать слесарем. Забота о своем предприятии, о результатах ремонта колхозной техники особенно проявилась у него в этот момент. Члены бюро единогласно одобрили его просьбу и решили удовлетворить ее.

РТС сейчас находится на хозяйственном распете. И каждая недоброка-чественно сделанная работа бьет нас по карману. Вот поэтому поступок Владимира Козлова был еще тем ценен, что он, обладающий необходимыми техническими знаниями и большим опытом в комплектовании поршневых групп, стал выполнять эту работу только с хорошим качеством. Одновременно он взялся обучать слесарному делу и других — Михаила Зубкова.

С тех пор прошло менее месяца. За это время они отремонтировали уже 11 моторов. Сейчас они готовятся достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС.

Идти туда, не считаясь со своими личными интересами, где ты более всего нужен, туда, где больше принесешь пользы Родине, народу — вот что прежде всего характерно для коммуниста Владимира Козлова.

Л. БАТУРИН.

Закончилось Всесоюзное совещание по энергетическому строительству

В Москве, в Колонном зале Дома Союзов, 28 ноября закончилось Всесоюзное совещание по энергетическому строительству. На заключительном заседании продолжалось обсуждение доклада министра строительства электростанций И. Т. Новикова об основных задачах энергетического строительства на 1959—1965 годы. В прениях приняли участие главный инженер строительства Красноярской ГЭС К. В. Севенард, управляющий «Свердловэнерго» А. М. Маринов, бетонщица строительства Братской ГЭС В. А. Жаркая, начальник строительства Кременчугской ГЭС Г. И. Стреков.

Тепло встреченный присутствующими на совещании с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Участники совещания приняли обращение ко всем строителям, монтажникам и проектировщикам электростанций, линий электропередач и подстанций, ко всем коллективам энергетических научно-исследовательских институтов и заводов, производящих оборудование, машины, механизмы и материалы для энергетического строительства.

Главной задачей энергостроителей, говорится в обращении, является обеспечение в текущем семилетии нового мощного подъема в развитии электрификации страны и досрочное выполнение заданий семилетнего плана по вводу мощностей. Наступающий 1960 год должен стать решающим этапом в ускорении энергетического строительства.

ТАСС.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

ТУБЕРКУЛЕЗ и его предупреждение

Туберкулез — опасная заразная болезнь. Заболевание вызывается бактерией туберкулеза, которая не видна для простого глаза. Находясь вне организма, она проявляет большую устойчивость. В почве, в воде, в продуктах питания, на одежде и предметах окружающей обстановки туберкулезная бактерия может сохранять свою жизнеспособность многие месяцы.

Главным источником заражения людей туберкулезом является туберкулезный больной. В выделениях туберкулезного больного содержатся болезненственные бактерии. Особенно их много в мокротах. Если больной не аккуратен, то маленькие частицы высохшей мокроты, содержащие туберкулезные бактерии, попадают в воздух и вместе с пылью оседают на стены комнат, на мебель и одежду. С воздухом человек вдыхает пыль, в которой могут быть туберкулезные бактерии, и таким образом заражается туберкулезом. При кашле и чихании, а также при громком разговоре больной туберкулезом легких разбрызгивает вокруг себя массу мельчайших капелек слюны и мокроты, содержащих туберкулезные бактерии. Эти зараженные капельки могут попадать в легкие здоровых людей, если последние находятся недалеко (на расстоянии 1—5,5 м) от кашляющего больного, и вызывать заражение туберкулезом.

Заражение туберкулезом может произойти также путем непосредственного общения здорового человека с туберкулезным больным через рукопожатие, поцелуй, пользование одной посудой. Больной туберкулезом рожатый скот также может служить источником заражения человека. Это может произойти при ухаживании за животными или при употреблении человеком в пищу некипяченого молока, недостаточно проваренного мяса туберкулезных животных.

Начальные признаки легочного туберкулеза имеют многообразный характер. Больной жалуется на общую слабость, похудение, утомление, плохой аппетит, раздражительность. Иногда он отмечает более или менее значительные повышения температуры, потливость, особенно ночью. Могут быть болезненные ощущения в грудной клетке. Кашель может быть вначале незначительный. Нередко первым симптомом бывает появление крови в мокроте.

Часто у больного отмечаются лишь некоторые из этих признаков в различных сочетаниях. Нередко туберкулезный процесс развивается совершенно незаметно для больного. Все перечисленные выше признаки должны настороживать больного и побудить его обратиться к врачу.

Туберкулез — излечимая болезнь. Современная медицина располагает мощными средствами для лечения всех форм туберкулеза. Однако чем рань-

ше начато лечение, тем успешнее его результаты. Запущенные формы туберкулеза лечить трудно, кроме того, эти формы туберкулеза представляют наибольшую опасность для окружающих.

Каждый туберкулезный больной обязан знать, как нужно правильно себя вести в быту и на производстве, т. к. соблюдение им и членами его семьи санитарно-гигиенических правил способствует излечению туберкулезного больного и предохранению окружающих от заражения туберкулезом.

При кашле, чихании больной обязан отворачиваться, прикрывать рот тыльной стороной левой руки или носовым платком. При разговоре не приближаться к собеседнику ближе одного метра. Для отхаркивания мокроты у больного всегда должна быть специальная карманная плевательница с хорошо пригнанной крышкой. Для обеззараживания мокроты и плевательницы лучше всего плевательницу ежедневно кипятить вместе с мокротой в специально выделенной для этой цели закрывающейся кастрюле в течение получаса. После этого мокроту выливать в помойную яму. Это делать обязан сам больной. Пользоваться всегда отдельным полотенцем, зубным порошком, отдельной зубной щеткой, кружкой, а также и остальной отдельной посудой.

Посуду больного надо мыть и хранить отдельно от остальной посуды. Иметь отдельную постель. Постельные принадлежности больного следует убирать и хранить также отдельно. К обслуживанию больных ни в коем случае нельзя допускать детей.

Белье больного (носовые платки, наволочки, простыни, полотенце и т. д.) надо также хранить отдельно. Перед стиркой белье следует на ночь замочить в 2-процентном растворе соды и затем до стирки прокипятить. После этого белье больного можно стирать, сушить и гладить вместе с бельем остальных членов семьи или другим бельем здоровых лиц, так как оно является надежно обеззараженным путем кипячения.

Если есть возможность, то надо больному предоставить отдельную комнату. В комна-

ОБЕРЕГАЙТЕ СОН

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Витию так называемую сну, пользуясь удобной постелью, уменьшает устойчивость организма против инфекции.

В жизни человека сон имеет огромное значение. Во время сна организм отдыхает — дыхание становится более редким, замедляется работа внутренних органов и скорость тока крови. Детям, в связи с этим, снижается артериальное кровяное давление. В результате сна исчезает утомление, восстанавливается нормальная жизнедеятельность организма.

Систематическое недосыпание ведет к тому, чтобы окружющая обстановка нарушала систему, раз-

вовала сну, пользуясь удобной постелью, уменьшает устойчивость организма против инфекции.

Важно также поддерживать в комнате умеренную температуру ($\frac{1}{18}, 20$ градусов). Ужинать надо не позже чем за 2—3 часа до сна.

Не следует наедаться на ночь и употреблять перед сном напитки, которые возбуждают нервную систему, — вино, кофе, крепкий чай.

Очень полезно, прежде чем лечь в постель, полчаса погулять на свежем воздухе.

Г. ПЕРЧКОВА,

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

СПУТНИКИ
и
РЕЛИГИЯ

Когда был запущен первый советский искусственный спутник Земли, вызвавший восхищение всего человечества, ватиканская газета „Осерваторе романо“ расценила это событие как тяжкое оскорбление бога. Шутка ли сказать: человек посмел нарушить заповедное божественное пространство!

В своих выступлениях против освоения человеком космоса нынешние проповедники религии отнюдь не оригинальны. Тысячи лет церковники твердили о том, что людям не дано подняться в небесную высоту. Попытки человека летать объяснялись греховными, представляющими дерзкий вызов богу и потому недопустимыми. „Основанием“ для таких утверждений служило „священное писание“. В библии, например, говорится, что стоило только жителям древнего Вавилона начать постройку башни, „вышиною до небес“, как их немедленно постигло божье наказание: господь заставил людей разговаривать на разных языках, чтобы они перестали понимать друг друга и не смогли завоевать небо.

Церковь всегда жестоко преследовала смельчаков, стремившихся в небесные просторы. Во второй половине XVI века некоему „смерди Никике“, соорудившему крылья и попытавшемуся полететь с их помощью, церковь приказала „за сие содружество с нечистой силой отрубить голову“. В 1731 году из Рязани был изгнан подьячий Крякунский за то, что построил воздушный шар и поднялся на нем в воздух.

Разумеется, никакие гонения со стороны проповедников религии не в состоянии были остановить прогресс воздухоплавания, авиации и, наконец, космических полетов. Сейчас уже смешно спорить о том, может или не может человек подняться в небо. Люди стали хозяевами воздуха и готовятся к широкому освоению всего околосолнечного пространства. С этим вынуждены считаться даже самые ярые защитники религии. Они больше не требуют казни для деятелей астронавтики. Но своеобразную борьбу против теории и особенно практики космических полетов продолжают по-прежнему.

Успехи астронавтики наносят сокрушающий удар „божему всемогуществу“, самой идеи бога. Ведь даже верующий человек видит, что советские люди запускают космические снаряды один за другим, а „всевышний“ не в состоянии как-либо этому воспрепятствовать.

Если, по мнению ватиканской печати, первый наш искусственный спутник Земли явился оскорблением бога, то уже второй и третий спутники—еще более желые по весу и дальше прощающие космическое пространство—должны, очевидно, рассматриваться как сверхскоробление всевышнего. А после создания советской искусственной планеты

и полета советских ракет на Луну и вокруг Луны „царю небесному“ следовало бы наказать дерзких ослушников, настойчиво совершающих „богопротивные дела“. Но ничего подобного не происходит. Развитие астронавтики убедительно свидетельствует против

земной мир в корне отличается от небесного. На земле, говорится в „священном писании“, все преходящее, а на небе, наоборот, нетленно. Небесные светила и другие тела якобы сделаны богом из особого, неземного материала, которого нет и не может быть на нашей планете. Такого рода взгляды распространяются среди верующих и ныне.

Достижения науки кладут конец подобным вымыслам. Искусственные спутники Земли и Солнца, космические ракеты и межпланетная станция—все это тоже небесные тела, только сделаны они на нашей планете из вполне земных материалов. Таким образом, успешные астронавтики на опыте доказывают, что нет никакой принципиальной разницы между земным и небесным и что религиозные взгляды на сей счет не имеют ничего общего с истиной.

К числу небесных явлений, якобы творимых богом и представляющих знаки его гнева, церковники всегда относили кометы. Считалось, что они „воззывают государственные перевороты, чуму, войны, ветры или засуху“. Кометы появляются на небе только тогда,—писал один богослов,—когда бог желает наказать людей и при помощи комет не только предвозвещает, но и послает на землю все виды бедствий“. Подобные взгляды пропагандировались не только в мрачную эпоху средневековья, но и в XIX веке. Даже в наше время встречаются люди, которые верят этим сказкам. Но советские ученые и инженеры уже дважды созывали с помощью космических ракет искусственные кометы. В последний раз это было в сентябре 1959 года, когда советский „лунник“ летел к своей цели.

Спутники и ракеты нигде не обнаружили „небесной обители“ бога. Не случайно, проповедники религии усиленно напирают сейчас на то, что потусторонний мир невидим, неслышим—и потому не может быть обнаружен. Однако при этом они умалчивают о том, что большинство научных приборов, засыпаемых человеком в космос, как раз предназначены для того, чтобы находить и изучать явления и процессы, недоступные непосредственно человеческому глазу или другим органам чувств. Космические лучи, магнитные поля, чрезвычайно разреженный межпланетный газ, рентгеновское излучение Солнца, фотографирование обратной стороны Луны, никогда не видимой с Земли, и т. п.—все это стало доступно разуму человека.

Завоевание человеком космического пространства наносит сокрушительный удар по религиозным взглядам. Человек ныне творит такие дела, которым могло бы позавидовать любое сверхъестественное существо, если бы оно было. И эти дела приведут всех людей к полному отказу от религиозных догм.

Е. ФАДЕЕВ.

СЛОНОВЫЕ ЦИФРЫ

Однажды венецианский охотник и зверолов Фенькови напал в лесах Африки на след огромного слона. Только через год охотнику удалось добить трофеи.

Высота слона оказалась равной четырем метрам—на полметра больше, чем у известных ранее слонов-великанов. В лесных дебрях невозможено было взвесить тушу целиком, и поэтому вес гигантского слона остался неизвестным, но только для заслуги его двухтонной шкуры потребовалась целый грузовик соли.

Чучело этого слона установлено в Смитсоновском институте (США). На его набивку потребовалась одной глины без малого 5 тонн.

У собаки—два сердца

У собаки по кличке Андрейка—два сердца, но чувствовала она себя отлично и вовсе не волновалась на эстраде, когда ее демонстрировали на Выставке достижений народного хозяйства СССР В. П. Демихов—заведующий научно-исследовательской лабораторией по пересадке органов Первого московского медицинского института.

В лаборатории мы проделали многочисленные эксперименты,—рассказывал Демихов.—Животным подсаживались дополнительное сердце, легкие. Одна собака, у которой удаляли сердце и легкие, подключалась к другой, и она жила несколько дней. Но особенно большой научный интерес представляют подсадки собакам второй головы. Животные с двумя головами жили до месяца.

Лекция В. П. Демихова сопровождалась демонстрацией кинофильмов, в которых показывались операции по пересадке органов.

— Какова цель этих смелых экспериментов? Накопленный опыт,—сказал учёный,—позволит впоследствии выполнять сложные хирургические операции на человеке. Пересадка, хотя бы временная, какого-либо органа может способствовать выздоровлению такого же органа, пораженного заболеванием. Мы предполагаем, что при подсадке более молодых органов может наступить омоложение всего организма.

М. ПОЛЯКОВА, В. ПОПОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

◆
Праздник албанского народа

28 ноября в Тиране состоялось торжественное собрание по случаю 15-й годовщины освобождения Албании от фашистских захватчиков.

На собрание прибыли первый секретарь ЦК АПТ Энвер Ходжа, председатель Совета Министров Народной Республики Албания Мехмет Шеху, председатель Президиума Народного собрания Албании Хаджи Леши и другие руководители партии и правительства, многочисленные представители трудящихся, зарубежные гости.

С докладом «15 лет народной власти» выступил пер-

вый секретарь ЦК АПТ Энвер Ходжа. Затем с приветственной речью выступил глава советской делегации тов. И. В. Спиридонов.

С большим подъемом участники торжественного собрания приняли текст приветственной телеграммы в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

29 ноября в столице Албании состоялись военный парад и демонстрация трудящихся. В праздничном шествии принял участие свыше 100 тыс. человек.

ТАСС.

Открытие VII съезда ВСРП

30 ноября в помещении Дворца культуры строителей в Будапеште начал свою работу седьмой съезд Венгерской социалистической рабочей партии.

Съезд обсудит отчет Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии Советского Союза во главе с членом президиума Центрального Комитета КПСС, первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым, а также делегации других братских коммунистических и рабочих партий.

ТАСС.

Торжественная закладка университета в Кошице

В городе Кошице (Восточная Словакия) состоялась торжественная закладка нового университета. Университет будет присвоено имя известного деятеля словацкого национального возрождения и глашатая братства че-

хов и словаков Павла Йозефа Шафаржика.

Это пятый по счету университет в Чехословакии и второй в Словакии. Университет будет иметь два факультета—медицинский и философский.

ТАСС.

Антиамериканская демонстрация в Панаме

Как сообщают американские информационные агентства из Панамы, 29 ноября американские войска пустили в ход слезоточивые газы и пожарные шланги, чтобы отеснить участников антиамериканской демонстрации, пытающихся силой прорваться в зону Панамского канала, контролируемую США. «Янки, убирайтесь домой!»—вокализали демонст-

ранты. Они сожгли чучело «яди Сэма» и бросали камни в американских солдат.

В результате трехчасового столкновения восемь американских солдат и 18 панамцев были ранены.

Демонстранты отступили только после того, как американское командование предупредило, что откроет огонь по панамцам.

ТАСС.

Поход английских борцов за мир

29 ноября из Оксфорда (Англия) был проведен поход протеста против полетов бомбардировщиков с водородными бомбами с американской базы в Брайтоне.

Поход был организован «движением за ядерное разоружение».

В походе приняло участие

около 500 человек. Участники похода распространяли листовки, в которых говорилось о необходимости ликвидировать все ракетные базы и базы для бомбардировщиков в Англии и содержался призыв прекратить ядерные испытания и приостановить производство и накопление запасов ядерного оружия.

ТАСС.

Военные действия на юге Аравии

Представительство лиги Южной Аравии в Каире заявило, что английские военные самолеты возобновили налеты на населенные пункты юга Аравийского полуострова.

В заявлении также говорится, что партизаны в Южной Аравии продолжают борьбу против английских войск.

ТАСС

Редактор К. И. КАБАНОВ.